www.shfzb.com.c

号称全城送菜 却只收钱不发货

上海公安侦破一起网购蔬菜诈骗案 警方提醒市民谨防涉疫诈骗

□记者 翟梦丽

本报讯 封闭在家,买菜成了头等大事,为了买菜做饭,进了无数微信群,然而微信上的卖家就一定靠谱吗?4月11日,上海警方从群众求助线索入手,经过缜密研判侦查,成功抓获一名以"网购蔬菜、全城配送上门"为幌子诈骗钱财的犯罪嫌疑人,涉案金额1.9万余元。目前已退款9900余元,其余退款工作仍在有序开展中。

4月4日,市反诈中心和闵行警方先后接到多位市民报警求助,称几天前分别通过不同的渠道加入了一个名为"蔬菜配送群,有现菜"的微信群,群内一个网名"茜茜"的人发布了可以"全城配送果蔬肉蛋奶"的信息。

家住闵行的李先生看到信息中提供的食材价格适中,还能保障配送,当即在群内表达了购买意愿,然后根据对方要求互加好友,提供了选购清单并转账 180元。而浦东的李小姐和奉贤的姚女士在前一晚就完成了下单,原本承诺次日发货,却迟迟没有收到货物。更让所有人都没想到的是,这个"买菜"群当天突然被解散,也无法再联系上那个所谓的"茜茜"。

接报后,闵行警方立即开展侦查,会同市反诈中心对初步梳理出的被害人逐一进行电话回访,结合调查资金流水情况,证实嫌疑人确实存在收到钱款但未发货的情况。经过循线追踪,警方最终锁定叶某某有重大作案嫌疑,并于4月11日下午,在宝山区将其抓获归案。

经查,犯罪嫌疑人叶某某使用 其女友名下两个实名认证的微信 号,在各个微信群内发布出售蔬菜 的信息,并将有意购买的客户通过 扫二维码的方式拉入名为"蔬菜配 送群,有现菜"的微信群,陆续接 受群内成员转账 1.9 万余元。事实 上,叶某某并没有供货渠道,也没 有向任何买家发货。

目前,叶某某因涉嫌诈骗罪已 被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

无独有偶,4月8日,松江公安分局车墩派出所先后接到市民艾先生、孙先生报警称,自己在网上买菜分别被骗420元、400元。接报后,民警立即开展工作。经调查,艾先生、孙先生系居住同一小区,当日,二人在一名叫"生鲜配

送"微信群内看到有人声称能够帮忙购买生活物资,付钱后可送货上门。添加对方微信后,艾先生和孙先生分别支付了420元、400元购买蔬菜和生活用品,可是对方收到钱款后便将二人的微信拉黑。

经侦查,松江公安分局刑侦支 队会同车墩派出所成功将违法嫌疑 人苏某抓获。经审讯苏某交代,其 由于经济拮据,没有生活来源,看 到微信群内求购物资的需求强劲, 遂萌生了以"代购"为由骗取他人 钱财的念头。目前,违法嫌疑人苏 某已被松江警方依法行政处罚。

疫情防控期间,不法分子往往 利用市民急需生活物资的心理,在 社交群聊、网站论坛等渠道发布虚 假团购、代购信息骗取钱财。警方 提醒市民群众在购买生活物资时, 要提高警惕,切勿轻信个人兜售行 为。如发现类似诈骗行为,请及时 向公安机关举报。

此外,警方在工作中还发现, 有不法分子假冒电商,谎称被害人 的订单受疫情影响或处于疫情地 区,导致延迟发货,需要进行所谓 的退款操作,以此诱骗被害人提供 账户信息实施诈骗。警方提示,如 接到自称商家的类似理赔电话,务 必提高警惕,通过官方渠道进行核 实,以免受骗。

还有不法分子谎称投资新冠疫苗可以赚大钱,诱导被害人通过诈骗分子提供的虚假网站、APP进行投资,最终血本无归。警方提示,要警惕新冠疫苗投资骗局,对于此类可疑投资信息,不看、不信、不转账、不汇款。

社区团长负责制"一团到底"

普陀区"小巷总理"用党员初心带领社区探索战疫新路子

□记者 季张颖

本报讯 在普陀区桃浦镇祥和星宇社区里距离防疫工作临时指挥部5米开外的地方,搭建有一个帐篷,这里是社区党总支书记顾培红和她的9名同事临时工作的地方。3天前,因为密接而被就地隔离的整个居委会成为外围支援"大本营"的力量,然而即便如此,顾培红的手机仍在不间断地响着……

从社区团购的溯源化管理到防 疫物资的精细化管控,从核酸检测 的分块化引流到对接居民的基本诉 求,顾培红用党员的初心使命带领 着社区在这场基层抗疫战中探索着 法治化治理的新思路。今天,顾培 红在百忙之中接受了记者的短暂采

"封控小区里,社区团购量这 么大,到底是个问题。""一方面 是物业公司和志愿者为此忙得焦头 烂额,另一方面社区居民团购的物 资林林总总,如何确保这些物资安 全可靠,避免大家因此而感染?" 顾培红意识到,必须还得在源头有 抓手。

为此,经过协商讨论,社区决定将团购实行"团长责任制"。 "我们要求团长开团的所有东西都要到居委会来报备,签下承诺书, 在团购物资抵达小区后要进行统一 消杀,并由团长着隔离服统一派送负责到底。"顾培红告诉记者,在 报备的过程中,团长的个人信息、 参团的物品以及参团的住户信息都 会一一登记下来,虽然这样的工作 流程是多出来的,但可以对社区团购实现溯源化管理。

这种源头追溯的理念同样落在防疫物资的管理上。记者获悉,由于祥和星宇社区分一期和二期,人口数超 5000 人,而两个独立社区对应的则是一个居委一个物业,工作量相对一般社区更多,物资消耗也更大一些,为了保障防疫必备的"大白""小蓝"两套隔离服能够有序运转,居委还专人转岗分配志

愿者管理这些物资,并设置账目拿 取时逐一登记。

"像分发物资、挨家挨户收垃圾、组织核酸检测等都需要防护服,为了减少这个消耗量,我们也是动足脑筋,如当天有组织核酸需要下楼的,则号召居民们统一将垃圾带下楼。"顾培红说,这在一定程度上也能减轻志愿者的负担,小小举措实现一举两得。

"我的爱人和我一样也是社区书记,从3月份到现在,我们两个人就没再见过面,家里80多岁的父母只能相互依靠,我的女儿也被我带到了祥和星宇做了志愿者。"更多的时候,一线连轴转的工作让顾培红没有时间去顾及自己的家庭,但在这一刻,顾培红哽咽落泪。

顾培红说,身为一名共产党员,自己和千万基层社区工作者一样,身体力行守护着整个社区的平安,不会觉得辛苦,"我们最希望的,是得到居民们的理解和配合。"



本报讯 近日,黄浦公安分局南京东路派出所民警在封闭管理工作时接到了辖区内一名学校值守保安的求助。原来,自本市疫情封闭管控以来,随着管控时间的不确定性,资导致校方原先准备好的5-6天的生活物资已无法满足现实需求,值守人员正常生活的物资保障已经出现问题。派出所随即对该情

况在辖区内进行排摸,发现不少学校都面临相似的问题。

经过多部门的协同联动,4月 12日下午,南京东路派出所会同 街道一起为辖区内18所学校值守 的48名保安上门配送自热饭等生 活物资,后续也将持续跟进,切实 做好保障服务工作,解决值守人员 的实际生活困难。 **黄浦警方供图**

本市开展第七个 全民国家安全教育日系列活动

□记者 王菁

本报讯 4月15日是第七个全民国家安全教育日,今年的主题是"树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围"。市委国安办、市国家安全局等单位开展了以宣传总体国家安全观为主题的系列活动。

上海国家安全教育馆在网上开设了 4·15 主题宣传页面和微信公众号,通过知识竞答、案例宣传、普法教育、参观网上教育馆等活动,使广大市民更深入地了解国家安全知识,增强全民国家安全知识,增强全民国家安全知识。各主流媒体播出了小安工作国家安全观》《黑猫警长——生物安全率》《黑猫警长——生物安全礼、电子宣传屏等载体,开展了各具特色的国家安全宣传教育,进一步强化广大人民群众"国家安全,人人有责"的意识,营造了践行总

体国家安全观的浓厚氛围。 为了更好推动《上海市反间谍 安全防范条例》落地见效,市国家 安全局在全市开展了"维护国家安 全 护航城市发展"主题征文活动,各行业单位、高校院所、科研机构等纷纷为建设更高水平的平安上海建言献策。

此外,由市委国安办、市国家安全局联合申通地铁推出的首辆"国安号"列车将根据疫情防控情况,适时在地铁1号线发车运行,创新打造移动的国家安全宣传平台。

公 告

上海丽硕建筑工程有限公司:

本局于2022年2月22日受理 周长波的工伤认定一案,因受新 冠肺炎疫情影响,无法对案件进 行调查核实,现本局依法向你公 司公告送达嘉定人社延(2022) 字第520号《工伤认定审理延期 通知书》(自公告发布之日起, 经过30天视作送达)。

联系电话: 59926615 上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二二年四月十五日

急!价值百万涉嫌侵权货物即将出口

法院6小时快速完成"云保全"

□记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

本报讯 "紧急求助!"近期, 一条来自莱州宝亿机械有限公司 (下称宝化公司) 的求助信息,出 现在浦东新区人民法院 12368 诉讼 服务平台上,立即引起了法官的注 意。

"如果不及时保全,这批货物 按计划将在4月6日出口境外。" 宝亿公司称,该公司近日收到上海 海关隶属洋山海关(下称洋山海 美)通知,一批标有"JURATEK" 标识的制动卡钳涉嫌侵犯该公司 的商标权,需要由法院作出保全 裁定及协助执行通知,并及时发 送洋山海关,否则这些货物将被 放行。

值得关注的是,这次"云保全"申请发生在浦东实施全域静态管理的特殊时期。仅仅6个小时之后,经过浦东法院知识产权庭、立案庭、执行局等部门的共同努力,此次"云保全"工作得以快速、圆满完成,有力保障了当事人的合法

又益。

据悉,根据相关法律规定,海 关发现进出口货物有侵犯备案知识 产权嫌疑的,立即通知权利人。权 利人可申请海关扣留侵权嫌疑货 物,并可向法院申请财产保全。海 关在收到财产保全协助执行通知 后,应当予以协助。相反,如果海 关在一定期限内未收到财产保全协 助执行通知书,则放行被扣留侵权 嫌疑货物。

本案中,宝亿公司在海关总署备案了"JURATEK"商标权。洋山海关查获苏州某公司以一般贸易方式申报出口境外的7000余个制动卡钳上均标有"JURATEK",涉嫌侵犯宝亿公司的商标权。尽管洋山海关扣留了这批出口货物,但是,如果海关在一定期限内不能收到法院作出的财产保全协助执行通知书,这批涉嫌侵权货物就会被放行、出口至境外。

司法实践中,针对涉海关商标侵权纠纷,涉嫌侵权货物的保全有着十分重要的意义。因为货物一旦

被放行,权利商标与被诉侵权标识 的比对将无法进行,商标权利人将 无法继续维权。

收到当事人发来的求助信息 后,浦东法院知识产权庭立刻与立 案庭、执行局进行协调,一场多部 门联合推进的"云保全"行动迅速 得到数字。

立案庭收到当事人在平台上的 求助信息后,第一时间联系知识产 权庭并帮助办理了立案和分案手 续,而后将生成的电子卷宗发送至 知识产权庭。在收到案件电子卷宗 后,知识产权庭第一时间审查保全 申请、担保材料、担保公司资质 等,作出保全裁定并发送执行局。 执行局法官收到后,审查并对保全 案件立案,同时制作并发送协助执 行通知书。

这样,仅仅6小时后,财产保全裁定和协助执行通知书以电子送达方式顺利送达洋山海关。此次保全以全流程电子制作、交换、送达方式完成,涉嫌侵权货物最终得以成功保全。